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ATA Nº 018/2023

Aos trinta e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a
Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo
Ricardo Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos
Santos; Antonio Valesan como Secretário; Cleiton Telocken, Cleber Scotta,
Gilvani Bronca, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo
Weirich. O presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes.
Dando andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a
Sessão. De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Salmos 120:01 Na
minha angústia clamei ao Senhor, e ele me ouviu. Após, o Presidente
cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público presente
e os internautas que acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões
anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 017/2023, da Sessão Ordinária do
dia 17 de julho de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada
aos vereadores de forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia.
Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário,
restando aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício n° 079/2023, do Poder
Executivo Municipal, encaminhando respostas ao Pedido de Informações de n°
002/2023, do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador. Pedido de Informações n°
003/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. Ofício n° 081/2023, do Poder
Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento de n° 016/2023,
do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. Requerimento de n° 018/2023, do
Vereador Cleber Scotta. Pedido de Informações de n° 004/2023, do Vereador
Cleber Scotta. Pedido de Informações de n° 005/2023, do Vereador Nelson
Vasconcelos Salvador. Indicação de n° 015/2023, do Vereador Cleber Scotta.
Ofício de n° 084/2023, do Poder Executivo Municipal, solicitando espaço na
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Sessão Ordinária do dia 31 de julho de 2023, para prestar maiores
esclarecimentos sobre o Projeto de Lei de n° 034/23, de 14 de julho de 2023.
Ofício de n° 083/2023, do Poder Executivo Municipal, encaminhando para
arquivamento nesta Casa, cópia das Leis Municipais de números 2.052/23 e
2.053/23, sancionadas pelo Chefe do Poder Executivo Municipal na data de 18
de julho de 2023. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento de
número 019/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. Pedido de Informações
de número 007/2023, da Vereadora Jaquisele dos Santos e Vereador Nelson
Vasconcelos Salvador. Resolução de Mesa de número 002/2023. Indicações de
números 016/2023 e 017/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves.
EXPEDIENTE EXTERNO: Convite e Solicitação de Apoio, o Centro de
Tradições Gaúchas Tropeiros da Amizade de Roca Sales e a Comissão
Organizadora do Acampamento Farroupilha de Roca Sales 2023, na sua 10ª
Edição, vem convidar Vossas Senhorias a prestigiar o Acampamento Farroupilha
de nosso Município que ocorrerá entre os dias 16 á 23 de setembro de 2023,
junto a Praça Júlio Lengler. Destaca-se que neste ano 2023, os festejos estão
sendo organizados pelo CTG Tropeiros da Amizade e a Comissão Organizadora,
tendo seus custos suportados sem aporte financeiro direto da administração,
tendo apenas a cedência do material já existe das barracas, serviços de instalação
elétrica, transporte de materiais, cedência do espaço e energia elétrica e água.
Tendo a confirmação de 21 piquetes e 04 a confirmar. A organização está
buscando recursos com a formalização de uma Ação Entre Amigos, tendo a
venda de cotas nos valores de R$300,00 e R$1.000,00, tal valor arrecadado será
utilizado para despesas do evento, assim convidamo-los para serem apoiadores e
colaboradores do Acampamento Farroupilha, para assim não deixamos apagar a
Chama de Tradição Farroupilha em nosso Município. Ofício Circular AVAT S/N,
convidando para participar do Encontro de Legislativos do Vale, a realizar-se no
dia 05 de agosto, das 08 horas e 30 minutos às 12 horas, na Câmara de
Vereadores de Roca Sales. Dando andamento o Presidente informou que não
houve o protocolo de Projetos de Leis do Executivo, assim de imediato solicitou
a leitura do Projeto de Lei n° 034/2023, que se encontrava com pedidos de vistas
do Vereador Gilvani Bronca. Projeto de Lei n° 034/2023: Autoriza o Poder
Executivo a celebrar Termo de Associação com a Associação dos Municípios do
Alto Taquari - AMAT, inscrita no CNPJ sob nº 43.232.382/0001-91, revoga a Lei
Municipal nº 002/71, e dá outras providências. Após, o Presidente colocou o
Projeto para discussão. Na apreciação, o Vereador Gilvani Bronca, destacou que
poderia ser feito por Decreto a Filiação a AMAT, no entanto disse ser importante
a participação dos vereadores para discutir a matéria. Após, salientou que deve
ser dado mais destaque a Roca Sales dentro da Associação, onde devem existir
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pautas voltadas para o município, exemplo ERS – 129 e Trem da Imigração. Ao
final, avaliou a filiação como positiva, sendo importante a participação do
município na AMAT. O Vereador Cleber Scotta, acredita ser uma filiação válida,
porém no momento financeiro que o município vive acredita que seja mais
importante, término de obras, investimentos na educação, saúde e demais áreas.
O Vereador Antonio Valesan, salientou que foi contra a DPM e outras entidades,
pois gostaria que as entidades se estabelecessem na cidade de Roca Sales por um
período. Ademais, disse que deveria haver um funcionamento melhor da
Associação, pois na Região da Serra existem consórcios para compra de pneus,
máquinas e remédios, já aqui não se está vendo essas ações ocorrer. O Vereador
Cleiton Telocken, disse que já se pronunciou em outras sessões destacando não
haver necessidade de filiação a associações, uma vez que as mesmas não trazem
resultados para o município. Na época que presidiu a Casa Legislativa disse ter
cortado todos convênios com associações, ressaltando que teve vereadores que
foram ao contrário da proposição e atualmente estão com posição diferente no
Projeto, solicitando que os valores sejam investidos em outras aéreas. O
Vereador Henrique Pivatto, salientou ser contrário a filiação na AMAT, uma vez
que existe muito marketing e pouca ação por trás dos Projetos, tendo como
exemplo a rota cristã que até o momento não houve manifestação municipal
referente a questão. Após, questionou os motivos pelos quais muitos Projetos são
reprovados pelos vereadores, porém de outra forma são implementados. O
Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse que o Executivo sempre acaba
fazendo o que quer com os Projetos. Também, endossou as falas dos outros
vereadores e solicitou que estes investimentos sejam gastos em saúde. O
Vereador Tairo Weirich, demonstrou ser necessário avaliar de uma forma mais
complexa o Projeto, tendo em vista que se for reprovado a população irá sofrer
consequências, pois o município ficará isolado dos demais. Sugeriu que de
primeiro momento seja aprovado, pois pode ser feito compra de máquinas,
equipamentos e pneus, através da Associação. A Vereadora Jaquisele dos Santos,
disse ser extremamente importante a participação do município, tendo em vista
que o custo já existia e agora apenas seria uma migração de Associação,
passando a integrar a Associação Alta do Vale do Taquari, citou exemplos do
Hospital de Estrela que foi uma luta Associação, sendo agora uma grande pauta o
turismo. A seguir o Presidente convidou o Senhor Prefeito Municipal Amilton
Fontana, par explanar sobre o Projeto. Logo, o Prefeito destacou a importância
da filiação do município na Associação, destacando os benefícios e os trabalhos
realizados pela entidade na região. Após, os vereadores fizeram suas colocações
e questionamentos. Dando andamento, o Presidente colocou o Projeto em
votação restando reprovado por 05 votos contrários ( Vereadores Antonio
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Valesan, Cleiton Telocken, Henrique Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e
Cleber Scotta) e três votos favoráveis (Vereadores Tairo Weirich, Gilvani Bronca
e Jaquisele dos Santos). A seguir, o Presidente convidou a Vice-Presidente para
ocupar a posição, uma vez que deseja se manifestar livremente na sua
proposição. Logo, a Presidente solicitou a leitura do Requerimento de n°
019/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando que seja oficiado
ao Poder Executivo Municipal, para que, estude a possibilidade de criação de
uma legislação que: Institui como Política Pública o Programa Educacional
de Resistência às Drogas e a Violência – PROERD, no Município de Roca
Sales. Encaminhando em anexo modelo de Projeto de Lei. O Vereador
proponente fez suas colocações e aproveitou o momento para convidar o Tenente
Nilson Freidrich para explanar sobre o PROERD. Dando andamento, o Tenente
explicou a importância do PROERD nas escolas, sendo este um programa de
prevenção ao uso de drogas e crimes, onde é implementado nas Escolas
existentes no município, atualmente o Projeto já é executado, porém ainda não se
encontra formalizado na esfera municipal, são realizadas palestras educacionais e
realização de competições de redação entre os alunos, onde os melhores
classificados recebem premiações no momento da realização da formatura do
PROERD, ao final agradeceu o espaço e se colocou à disposição para auxiliar
naquilo que for necessário. Após, o requerimento foi colocado para votação,
restando aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente retornou ao seu
posto, assim solicitando de imediato a leitura do Pedido de Informações de n°
007/2023, do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador e da Vereadora Jaquisele
dos Santos: Solicitamos que seja oficiado o Poder Executivo Municipal para que
sejam prestadas as seguintes informações referentes ao Programa A Mente,
implementado na Secretária de Saúde e Assistência Social de Roca Sales:
a)Informe se existe contrato entre o Poder Executivo Municipal e empresa
terceirizada, para realização dos serviços, caso a resposta seja positiva
solicitamos cópias dos contratos e notas fiscais com valores detalhados até o
momento? b)Quem são os profissionais responsáveis pelo atendimento no
Programa A Mente, devendo ser especificado através de lista contendo o nome,
função e horários de trabalhos dos profissionais. c)Envio do número de
atendimentos, separados por faixas etárias e grupos, já realizados pelo Programa
A Mente no município. Na apreciação os proponentes apresentaram suas razões.
A proposição foi colocada em votação e restou aprovada por unanimidade. Logo,
o presidente solicitou a leitura da Resolução de Mesa n° 002/2023: Dispõe sobre
criação de Comissão Especial conforme dispõe o art. 60 do Regimento Interno e
dá outras providências. A Resolução de Mesa foi colocada para apreciação e
votação restando aprovada por unanimidade, na oportunidade o Presidente
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também solicitou que os Vereadores interessados em participar da Comissão
Especial se manifestassem, assim os Vereadores Cleiton Telocken, Henrique
Pivatto, Cleber Scotta e Vereadora Jaquisele dos Santos, demonstraram interesse
em participar. A seguir o Presidente, solicitou que a Vice-presidente ocupasse o
cargo para assim livremente se manifestar nos seus pedidos. Indicação de n°
016/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando para que, através
do Setor Competente, sejam tomadas providências, no sentido de notificar os
proprietários dos imóveis da zona urbana da cidade, para que sejam realizados os
reparos adequados nas calçadas danificadas, se possível existir uma parceria
entre os proprietários e o Poder Público. Indicação de n° 017/2023, do Vereador
Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando para que, através do Setor Competente,
seja reparada a Rua Primeiro de Maio e que sejam realizadas a roçadas e
limpezas da Praça e terrenos baldios. Após, o Vereador proponente apresentou
suas razões. Dando andamento, o Presidente solicitou que o Senhor Fabrício
Kummer, fizesse uso da Tribuna Livre, conforme solicitação de alguns
vereadores. Logo, o Senhor Fabrício disse estar à disposição para dúvidas e
sugestões. O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, indagou como estaria o
andamento da obra da rampa de acesso ao Hospital Roque Gonzáles. De
imediato, o empresário destacou que no momento da licitação o contrato regia
que os valores disponíveis seriam a totalidade de recursos para a realização da
obra, onde seria recursos de financiamentos perante a Caixa Econômica Federal
e quarenta por cento do valor de contrapartida. Disse que já são quatro meses que
o contrato foi realizado e até o momento apenas conseguiu realizar cerca de dez
por cento da obra, destacou que houve uma mudança de concepção de Projeto,
devido falta de recursos e também questões técnicas como a situação do elevador
que em primeiro momento no Projeto o tamanho especificado era menor, porém
houve uma mudança de tamanho e consecutivamente aumento no valor da obra,
assim disse que conseguiu segurar a obra até onde conseguiu, porém agora teve
que suspender a obra por sessenta dias. A Vereadora Jaquisele dos Santos,
questionou o motivo pelo qual a rampa de acesso invadiu a calçada. O Senhor
Fabrício esclareceu que no local seria o estacionamento de veículos, o qual será
suprido e nesse local existirá uma calçada. o Vereador Henrique Pivatto,
salientou que se inicia obras e não são concluídas, devendo existir uma
programação para realização dos trabalhos, destacou haver a necessidade de dar
andamento nas Emendas Parlamentares. Ao final agradeceu o espaço. Na
sequência o Presidente estendeu um convite a todos para participar no dia 05 de
agosto de 2023, a partir das 09 horas na Câmara de Vereadores de uma palestra
social, promovida pela AVAT e Câmara de Vereadores de Roca Sales.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador,
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devidamente inscrito, disse estar feliz, pois através de um trabalho de seis anos
conseguiu realizar seu sonho de ter uma praça padrão no Bairro Sete de
Setembro, solicitou que a comunidade auxilie a deixar a Praça em condições
boas. Após, apresentou imagens sobre alagamentos ocorridos no Bairro Sete de
Setembro, solicitando que sejam colocadas tubulações e limpeza no arroio sete
de setembro. Ao final, solicitou melhorias na estrada da Linha Lohmann, tendo
em vista que ela está em condições ruins. O Vereador Gilvani Bronca,
devidamente inscrito, destacou o trabalho desenvolvido pelos vereadores, disse
ser importante analisar as funções dos Vereadores, pois a população cobra ajudas
com saúde, educação, agricultura e diversos setores, logo destacou que o
vereador não tem poder para resolver a situação, muitas vezes tendo que apelar
ao Secretário, tendo eles recursos, equipes e auxílio da Administração.
Finalizando, destacou que agora que será feita uma mudança na Lei Orgânica e
no Regimento Interno, podendo assim ser explanado de fato o papel do vereador.
Na sequência o Presidente, solicitou que a Vice-Presidenta ocupasse a posição da
presidência para assim poder se manifestar livremente na Tribuna. O Vereador
Paulo Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, apresentou imagens sobre as
calçadas do município, mostrando a necessidade de reparo nas calçadas. Na
sequência, mostrou fotos sobre o Bairro Primeiro de Maio, endossando a
necessidade de limpeza e organização da Praça e ruas. Dando andamento,
salientou que esteve vistoriando os reparos realizados na Ponte da entrada da
cidade, salientando que foi uma cobrança realizada junto ao DAER, ficando feliz
pela medida paliativa realizada, endossou que seria necessário mais melhorias,
porém no momento agradece a atenção do DAER. O Presidente colocou em
votação a alteração da Sessão Ordinária do dia 21 de agosto, para o dia 14 de
agosto tendo em vista a viagem de alguns vereadores a Brasília e também
colocou em votação ida para Porto Alegre, sendo ambas proposições aprovadas
por unanimidade. Ao final, convidou a todos para participarem da próxima
Sessão Ordinária, no dia 07 de agosto de 2023, às 19 horas, no mesmo local.
Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a
Sessão. Sala das Sessões, 31 de julho de 2023. Registre-se e Publique-se.

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos Antonio Valesan
Presidente Vice-Presidente Secretário
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Cleber Scotta Cleiton Telocken Gilvani Bronca
Vereador Vereador Vereador

Henrique Pivatto Nelson A. Vasconcelos Salvador Tairo Weirich
Vereador Vereador Vereador
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